



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班
吴明明
头版责编
王娟
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

5号预警为校园装上“安全门”

广东、湖南等地近日发生暴力伤害学生事件。国务院教育督导委员会办公室特发布2020年第5号预警，再次提醒各地、各有关部门和学校务必牢固树立安全第一意识，严格落实《公安部教育部关于进一步强化各项安全防范措施切实保障2020年秋季开学校园安全的通知》各项要求，织密学生安全“防护网”，尽最大气力守护学生生命安全。

暴力伤害学生事件一次次发生，说明方方面面存在安全隐患。国务院教育督导委员会办公室发布的“预警”，要求立即组织开展一次安全隐患起底式大排查，及时化解涉校涉生矛盾纠纷，消除各类安全隐患，坚决不留死角，抓到了核心问

题。校园安全工作，没有“下课时”，不容“一阵风”，必须时时刻刻盯着安全事务，以刻不容缓的精神打造安全堤坝，消解不安全因素

题。高层的重视，为弥补学生安全防护网漏洞发出了“集结号”。

由于事发突然，施害者出手又狠，一些暴力伤害学生事件的发生，给人一种“防不胜防”的感觉。其实，只要建立起危机预案和常态化的安全防护机制，应对之力就能显著提高。

10年前，福建南平男子校门口砍杀小学生致8死5伤，此案引发震动，各地校园门口安保加码成为一时风气。当时校门口的安保“武器”五花八门，甚至有“钩镰枪”面世。应该说，学校门口普遍安保升级，令校园

内外的安全指数明显上升。但令人遗憾的是，近年来，暴力伤害学生事件又频频发生，仅今年内就有多起。

这些事件的起因，有施害者报复社会，有罹患抑郁症的人挥刀行凶，而无论如何，这些事件的发生，都暴露出一些学校安全防范措施的薄弱。正因各种漏洞的存在，而事件发生瞬间又缺乏果断有力的制约力量，导致一些事件中，伤亡人数不少。让人扼腕的惨剧，再次敲响警钟。校园安全工作，没有“下课时”，不容“一阵风”，必须时时刻刻盯着

安全事务，以刻不容缓的精神打造安全堤坝，消解不安全因素。

加强校园建设，仅有教育部门和学校的努力是不够的，还需要多部门协作。“预警”要求，各地教育行政部门定期组织学校安全工作专项检查，配齐配强学校保安，视频监控全覆盖、一键报警与公安部门联网；并强调，各地教育督导部门对地方政府及各有关部门、学校落实安全工作职责强化督导检查。对不重视学校安全工作、不履行学校安全管理责任，造成重大安全事故或造成恶劣社会影响的，要依法依规严肃问责。这也是题中应有之义。只有明确了主体责任，配套以问责制度，才能让有所松懈的弦从此绷紧。现代快报评论员 戴之深

聚焦 保安为何跟外卖过不去？

最近，学校保安跟外卖“杠”上了。9月23日消息称，四川传媒学院保安将外卖商贩送来的食物直接扔飞，并踩碎招牌。随后校方回应称：诱因系外卖员不顾规定冲撞校门，保安制止发生冲突。学校调查后将严肃处理。就在两天前，安徽亳州对一中学保安将学生外卖扔进垃圾桶一事作出处理，向学生及家长赔礼道歉，按价赔偿学生外卖损失。

接连出现这类事件，原因何在？从报道披露的消息来看，两所学校都禁止外卖进入校园。保安阻止外卖进

校园，大概率是“奉命行事”。禁止外卖进校园，校方给出的具体理由都是“为学生好”——确保学生餐饮安全。学生餐饮安全当然重要，但这不是保安任性处理学生外卖的理由。如果学生不爱堂食爱外卖，学校也该想想，学生为什么不吃食堂点外卖？原因无外乎两点，一是价格，一是口味。比如亳州相关中学，爆料人就曾表示，点外卖是因为学校食堂菜贵。果真如此，学校应该把学校食堂饭菜价格降下来，通过“市场手段”引流，而不是一禁了之。

一些学校禁止外卖进校园，还有一个理由是：特殊时期校园实行封闭管理。好像不可辩驳。只是，禁止外卖进校园的规定早已有之。理由也五花八门，除了食品安全，还有如送餐电瓶车有安全隐患、包装盒易产生污染等。但打着严格管理的名义，禁止学生点外卖，又不能提供上佳的食堂餐食，似乎缺乏足够的说服力，实际也难操作。从管理角度而言，与其强禁，不如引导；与其阻止外卖，不如用物美价廉的菜，将学生吸引回食堂。南京 墨白

我说 小区违停该咋管？

笔者经常见到小区物业张贴违停车辆告知单，但见效甚微，若是强制锁车什么的，也易引起冲突。由于物业没有相应的处罚权，显得力不从心，广大业主也颇有微词。笔者觉得，业委会应该出台相应的小区自治条例，赋予物业相应的处罚权限。可以由业委会召开业主大会，公开听取广大业主意见，形成处罚所得支配使用的相关决议。对不服从管理的违停者，可举报给相应的管理部门，交由其处理。南京 朱怀国

盐城小伙2元击中双色球头奖677万多元

9月17日晚，双色球游戏进行第2020091期开奖。当期双色球头奖11注，单注奖金为677万多元。这11注一等奖花落9地，天津1注，内蒙古1注，辽宁1注，江苏2注，浙江1注，江西1注，山东1注，河南2注，湖北1注，共11注。江苏2注大奖分别被盐城、扬州彩民揽获。盐城的幸运站点是盐城东台市东台镇三灶大街福彩点、编号32090991的福利彩票销售站点，这是一张随机1注的单式票，花费了2元，出票时间是9月17日11时03分27秒。

对数字敏感的小伙子

9月18日下午，95后小杨出现在省福彩中心，带来了一张只有1注号码的双色球彩票。经过工作人员确认，他就是当期的大奖得主之一。

别看年纪不大，小杨却有两年的彩龄。之前一直学习理工科的他，对于数字出奇得敏感。路过福利彩票投注站，自然而然地被吸引住了。由于还在上学没有收入，小杨每期只买1注，都是采用随机投注的方式，但是号码他会看一看。“反正就是保证，我选的号码和上一期的号码完全不一样，而且数字要对上我的感觉。”

每期2元投注的小坚持

买彩的2年时间，小杨基本上没间断过。小杨说，买彩在他的生活中就跟玩手机游戏打卡一样，一期落下就感觉像缺了点什么，每周二四六花上2元钱，已然成了他“生物钟”设定的一部分。

“我运气蛮好，刚买半年就中过200元。”与四等奖的不期而遇，让小杨很是惊喜。平时就算是中到一个5元的小奖，他也非常开心，无关钱多钱少，而是看见号码对上、见证惊喜的那种感觉，令他特别有成就感。

实现买房买车的小梦想

开奖当晚过了9点，小杨都会

准时打开手机，等待收看中国教育电视台一套的“福彩开奖”栏目。“这是见证‘奇迹’的时刻，怎么能错过呢？”小杨激动地说。9月17日晚，他见证了属于自己的“奇迹”，一个属于“彩市航母”双色球游戏送来的意外之喜。

坐在领奖室的小杨，已然完全平复了激动的心情。谈到以后的打算，小杨看起来有了一些思路：“准备买房买车，可以不用父母出资，也算是实现了人生中的小梦想吧！”在实现小梦想之后，小杨坦言，他会继续支持拥有“彩市航母”美誉的双色球游戏，每个星期三，继续和福利彩票不见不散！

弩马

彩市公益行

2020年江苏福彩爱心主题儿童头盔发放仪式在宁举行



首批400名儿童获赠头盔

前不久，江苏对驾驶电动车佩戴头盔作出了明确规定，为积极配合这一规定的落实，同时保障儿童的人身安全，江苏福彩采购了一万多个印有“爱在心中，福在手中”福彩公益宣传语的儿童头盔，陆续发放至省内各地福彩小学、外来务工人员子弟学校及留守儿童群体家庭。

9月22日下午，江苏福彩爱心主题儿童头盔发放仪式在南京溧水洪蓝福彩小学举行。江苏省民政厅党组成员、副厅长蒋同进，南京市民政局副局长张顺翔，溧水区副区长张德才等出席发放仪式，江苏省福利彩票发行中心主任李彬主持仪式。

本次仪式中，江苏福彩除了为全校的近1400名学生赠送头盔，还与南京市福利彩票发行中心共同向该校捐赠19万元，帮助学校持续优化办学设施，稳步提

升办学水平，进一步增强福彩小学品牌社会认知度和美誉度。南京市溧水洪蓝福彩小学，曾经得到江苏福彩公益金的资助。2008年，经当时溧水县人民政府批准，与南京市福利彩票发行中心合作，成立“南京市溧水洪蓝福彩小学”，这也是践行“扶老、助残、救孤、济困”的福彩发行宗旨、落实福彩社会责任的一种创举。

江苏省民政厅党组成员、副厅长蒋同进指出，民政工作关系民生、连着民心，是社会建设的兜底性、基础性工作。利用省福彩的公益金，将儿童头盔真正落实到儿童，能够切实保障儿童的出行安全问题。江苏福彩坚守彩票发行初心，牢记社会公益使命，高举“扶老、助残、救孤、济困”旗帜，创新创优福彩公益金资助内容、形式以及载体，充分发挥福彩公益金扶危济困社会作用。 福益

彩市万花筒

省福彩市场二部调研组来徐开展调研活动

9月15日—16日，江苏省福彩中心市场二部调研组乔红梅、张裕同志来到徐州福彩中心，围绕即开票销售、渠道建设、宣传营销等工作进行市场调研，徐州市福彩中心主任张晶、副主任王胜东、市场部副部长谢方疾等陪同调研。

座谈会上，徐州市福彩中心主任张晶就徐州今年福彩销售管理

工作做了总体介绍，副主任王胜东就即开票销售、营销培训措施等具体情况向调研组做了详细的工作汇报。并就目前徐州在即开票工作中存在的问题以及相关意见建议与调研组进行了深入的沟通探讨。

调研组在认真听取了汇报后，对徐州市福彩中心今年即开票销售工作取得的成绩给予了充分肯

定，认为徐州福彩在今年疫情影响下，与去年同期相比，即开票销量能够实现正增长，走在全省前列，徐州福彩的经验做法值得学习。

16日，调研组一行先后来到邳州市、贾汪区募委办进行实地调研，深入各地一线销售站点，现场听取基层有关即开票配送、销售、营销促销等方面的意见和建议。 徐彩



现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783580）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师